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EDITORIAL 

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA 

Ve dnech 23. – 24. 9. 2022 se konaly v celé zemi komu-

nální volby do zastupitelstev obcí. V obci Blatno bylo 

voleno 9 členů zastupitelstva.  

Právo volit mělo v naší obci 474 voličů z nichž nakonec 

volilo 224 občanů, což značí volební účast 47,26 %. Pro 

porovnání - v obci Chomutov byla volební účast 31,43 %, 

v Ústeckém kraji pak 40,60 % a celorepubliková volební 

účast činila 46,07 %. 

Vzhledem ke skutečnosti, že byla postavena jen jedna 

kandidátní listina – PRO VENKOV a karty tak byly pře-

dem jasně rozdané, lze téměř 50% účast ve volbách pova-

žovat za slušný výsledek a z výsledků lze vytušit, že na-

stavený kurz je zřejmě dobrý. 

Samozřejmě nezbývá, než pogratulovat všem zastupitelům 

ke zvolení, popřát jim klidné volební období a ať se jim 

daří správně rozhodovat a hájit náš společný životní pro-

stor ku prospěchu nás všech, ku prospěchu obyvatel Blat-

na a všech jeho částí. 

A k tomu jim dopomáhejme my všichni. 

                                     -such- 
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ZAHÁJENÍ OTUŽOVACÍ SEZÓNY 

S  příchodem podzimu se podařilo 

uskutečnit po loňském prvním 

vánočním setkání blatenských otužil-

ců další akci, která se snad stane tradi-

cí. Ač máme vodních ploch na Blaten-

sku poměrně dost, tak průtočný Černý 

rybník byl pro tentokráte jasnou vol-

bou pro svoji dostupnost, čistou a 

dostatečně chladnou vodu. 

Nedělní dopoledne po prvním pod-

zimním dni se ponořilo do temných 

vod rybničních rovných dvanáct chla-

dumilců. Atmosféra byla vskutku 

dokonalá, zapil se i začátek sezo-

ny a koupající se byli naprosto 

v klidu, neb byli pod stálým do-

hledem záchranářským. 

Nakonec byla umístěna k vodě i 

nová lavička ke snadnějšímu a 

příjemnějšímu svlékání, a obléká-

ní, samozřejmě. 

Zima se vrací, konečně!  

    

                                 -such- 

´ 



co se událo 

T řetí ročník Květnovských hudebních slavností je už minulostí. 

Poslední srpnový víkend opět zazněly tóny barokní hudby 

v našich kostelích, tentokráte většinou v blatenském kostele svatého 

Michaela archanděla a jeden v květnovském poutním kostele Na-

vštívení Panny Marie.  

Netřeba se obšírně rozepisovat o programu, kdo chtěl, koncerty 

navštívil a viděl a především slyšel. Takže ve zkratce:  

V pátečním večeru v blatenském kostele hrál Kesselberg-Ensemble 

na téma „Michael aneb andělské dialogy“ skladby Händelovy, Tele-

mannovy, Bachovy a Zehnderovy. Posluchači se mohli nechat vtáh-

nout do světa andělů, korespondující právě s kostelem svatého Mi-

chaela archanděla. To vše doplňovaly obrazy-fotografie paní 

Wolftraud de Conciny. 

Sobotní poledne patřilo tentokráte cembalu Aleny Hönigové k 300. 

výročí narození českého skladatele Jiřího Antonína Bendy (1722 – 

1795). 

Večer přišla lahůdka v podobě Batzdorfské Hofkapelle z Německa. Tentokrá-

te v plném počtu, protože blatenský presbytář je větší než květnovský a hlav-

ně prázdný. Tento ansámbl slaví letos 30. výročí vzniku a 750. výročí zámeč-

ku Batzdorf, který se stal jejich „domovem“ – o naší návštěvě na opeře Anto-

nius a Kleopatra více v samostatném článku BB. Tóny Händelovy, Teleman-

novy, Heinichenovy, Veraciniho a našeho Zelenky bezezbytku naplnily kos-

telní prostory a pronikaly vším, včetně posluchačů a ven do okolí. Batzdorf-

ská Hofkapelle si drží vysokou úroveň, vždy přijde s něčím novým a poslu-

chače nezklame. 

Závěr našeho hudebního festivalu se odehrál v květnovském kostele. V ne-

dělním odpoledni jsme vyslechli od Petra Koudelky přetransformované ora-

torium Josepha Haydna „Stvoření“. Autor úpravy vystupoval v roli vypravě-

če, Kesselberg-Ensemble muzicíroval, a to vše doplňovala paní Veronika Kocholatá, která kaligraficky psala doplňující texty a které byly pro-

mítány na plátno v pozadí. 

A jak už se snad stalo tradicí, počasí nám opět mnoho nepřálo, přeháňky, 

ochlazení. Naštěstí po letošním su- chém, a hlavně horkém létě byly oba 

objekty dostatečně vyhřáté a nikdo si nemohl stěžovat na zimu jako vloni. 

Po duševní stravě se mohli posluchači občerstvit u obecního stánku-vozíku 

a popovídat s přáteli a muzikanty. Co bylo letos novinkou, mezi poslucha-

či bylo několik dam a později i jeden pán v historických kostýmech, kteří 

doplňovali dobovou atmosféru. 

Je třeba se zmínit, že na kůru blaten- ského kostela už stály „varhany“. 

Samozřejmě to nebyly ty pravé origi- nální, na ty si budeme ještě muset 

nějakou dobu počkat, ale jejich des- ková kopie v originální velikosti. 

Návštěvníci tak mohli vidět, jak bu- dou vypadat ty skutečné, hrající, na 

jejichž tóny se už těšíme. A hlavně jsme měli možnost přivítat jejich 

zachránce – varhanáře Kristiana Wegscheidera, který se k nám přijel podívat až z přímořského Rostocku, kde tráví prázdninový odpočinek. 

Všechny koncerty byly natáčeny, a kdo neměl možnost se zúčastnit, může je shlédnout na youtube. 

Letošní ročník Květnovských hudebních slavností lze považovat za celkem zdařilý, ale jak říká naše paní starostka „stále je co zlepšovat“. 

Koncerty moderoval Pavel Ryjáček, za jehož slovy stály zkušenosti z Českého rozhlasu, a především znalosti v dané tématice. A nám milovní-

kům dobré hudby a kultury vůbec, nezbývá než se těšit na příští ročník. Vždyť tu máme něco, co jinde v Krušnohoří není a co nám můžou 

závidět i větší města a honosnější lokality. 

Úplně na závěr je třeba poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci, přípravě a chodu festivalu, a hlavně těm, kteří jej finančně 

zaštítili: Obci Blatno, Ústeckému kraji, Ministerstvu kultury ČR, Státnímu fondu kultury ČR, Oddělení kultury kantonu města Basilej 

ve Švýcarsku a Česko-německému fondu budoucnosti. Za zapůjčení cembala patří poděkování fi. Bečička a Hüttl v Bystrci a Curdu 

Böhnischovi. 

                                                                 ZT 
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BLATENSKEM SE NESLY TÓNY STARÉ 

HUDBY 
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J sem učitelka a konec srpna je pro mě vždycky v očekávání blíží-

cího se nového školního roku. Již čtvrtým rokem se ale na konec 

prázdnin moc těším. V obci Blatno se i letos konal festival barokní 

hudby v krásném prostředí poutního kostela v Květnově a kostele 

v Blatně. Vždycky hudebníci podávají úžasné výkony, ale každý rok 

se pořadatelé snaží program ještě něčím „vylepšit“. Musím říci, že 

jsem letos byla doslova okouzlena posledním koncertem 

v Květnovském kostele – J. Haydn: Stvoření. Hudebníci i vypravěč 

byli opravdu skvělí, jejich výkon ale velmi zesílilo úžasné kaligrafic-

ké písmo paní Veroniky Kocholaté, které hudbě dávalo další rozměr. 

Moc děkuji pořadatelům za to, že v této náročné době se takové čin-

nosti věnují, a přeju hodně sil do dalších nápadů. Vděčná posluchač-

ka                         Eva Steinbachová 

T ak se k nám na Hrádečnou v létě přistěhoval nový soused. A 

přímo do středu obce, kousek vedle kaple. Bejvák našel už ho-

tový, dobře vybetonovaný – přeci se nebude namáhat se stavbou. 

Jídla je v okolí také dost. Spadané a uschlé třešně, to je jako kandova-

né ovoce v cukrárně, a ještě zadarmo. A když se k tomu přidá vosí 

hnízdo s larvami a medem, mňam. Jenže ouha, nesmí po suchém létě 

přijít bouřka s pořádným lijákem, to je bejvák rychle vyplavený. A 

protože nebyl pojištěný proti povodni, nezbylo nic jiného, než si hle-

dat nové bydlení. 

O kom, že to mluvím? No přeci o jezevci! Žádný nezkušený mla-

ďoch, ale pěkný dospělý kousek. K srnám, kunám, liškám přibyl 

v obci další exemplář z naší matky přírody. Teď už nám tu chybí jen 

vlci, medvědi atd., ale kdo ví… 

             ZT 

 

 

 

 

 

 

 

 

O  letních prázdninách využili blatenští hasiči krásných a teplých 

podvečerů a pro děti i dospělé připravili promítání dětských 

filmů v blatenském parku. 

Pro děti to byly krásně strávené prázdninové večery v přírodě 

s kamarády. Bylo milé pozorovat, jak si připravují občerstvení a pe-

líšky pro příjemné sledování filmu. 

Velké poděkování všem, kteří na úkor vlastního času dětem promítá-

ní zajistili a vytvořili nové prázdninové zážitky. 

                                                                                      V. Andrejková 

OHLASY NA HUDEBNÍ SLAVNOSTI NOVÝ OBYVATEL HRÁDEČNÉ 

BLATENSKÉ LETNÍ KINO 
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K aždý rok obec pořádá společnou oslavu pro jubilanty, kteří 

slaví v daném roce 60., 65., 70. a další narozeniny. Nejinak 

tomu bylo i letos, 

kdy se nás v rade-

novské stodole 

sešlo na 50. Na 

těchto setkáních je 

nejhezčí ta neskrý-

vaná radost ze 

setkání, neb žijeme 

na rozlehlém úze-

mí a ne s každým 

známým se člověk v běžném roce potká, a tak zvláště pro ty v pokro-

čilejším věku jsou tyto oslavy jednou z mála příležitostí, kdy mohou 

se svými kamarády a známými propovídat celý večer. Ve stodole to 

hučelo jako v úle a atmosféra byla opravdu kouzelná. Vzpomněli 

jsme i na ty, kteří nás v letošním roce opustili a při loučení jsme si 

všichni navzájem přáli štěstí a zdraví a abychom se zase příště sešli.                

                                                                                                                                                                                             

           IRH 

N edělní odpoledne, týden před Květnovskými hudebními slav-

nostmi, vyrazila skupina zájemců nejenom z Blatenska do 

Německa na pozvání spolku, který zvelebuje zámeček Batzdorf na-

cházející se v malé vísce mezi Drážďanami a Míšní.  

Hrad-zámeček byl v dobách socialismu v podstatě ruinou, tak jako 

mnoho jiných památek; však to známe i od nás. V r. 1983 jej znovu-

objevili restaurátor Joseph Schmidt a výtvarnice Bettina Zimermann, 

kteří v něm viděli prostor pro svobodnou kulturní kreativitu. Po r. 

1990 bylo založeno Sdružení pro záchranu a kulturní revitalizaci 

zámku Batzdorf a nemovitost koupila obec Scharfenberg. Tomuto 

společenství se podařilo objekt zachránit a již několik desetiletí jej 

s pomocí dobrovolníků a odborníků postupně opravují.  

V roce 1992 založili muzikanti se zájmem o starou hudbu tzv. Ba-

tzdorfer Hofkapelle – Batzdorfskou dvorní kapelu a v témže roce 

uskutečnili 1. ročník hudebního festivalu Batzdorfer Festspiele. A 

právě v letošním roce slaví 30. výročí, a aby toho nebylo málo, slaví i 

zámeček 750 let vzniku. A odtud jsme dostali pozvání na jeden 

z koncertů festivalu. 

Po prohlídce zámečku jsme se 

mohli občerstvit v zámecké mi-

nirestauraci. Samotné představení 

začalo v 19 hod. v rytířském sále. 

Na programu byla opera Markus 

Antonius a Kleopatra od skladate-

le Johanna Hasseho (1699 – 

1783). Kleopatru zpívala Isabel 

Schicketanz, Marka Antonia Julia 

Böhme a muzicírovala nám již 

známá Batzdorfská Hofkapelle. 

Vše zajímavě doplňovala živá malba od Bettiny Zimermann promíta-

ná na plátno, která nás uváděla do daného děje, byť téma je tak noto-

ricky známé, že ho netřeba komentovat. 

Plni dojmů a zajímavých myšlenek jsme se pozdě večer vraceli do-

mů. 

                                                                                                          ZT 

SETKÁNÍ JUBILANTŮ 

VÝLET ZA HUDBOU 



POJEDNÁNÍ O ZÁŘENÍ 
 

N ení vidět, a přesto nám umožňuje 

vidět, svým způsobem hřeje, můžeme 

s ním nahlédnout do vnitřku objektů, opalu-

je, zabíjí, slouží k přenosu informace a ener-

gie. Víte, oč se jedná? Velmi zběžným po-

jmenováním by stačilo říct světlo, my se 

budeme seznamovat s elektromagnetickým 

zářením (spektrem). 

 

V pol. 19 stol. byl pojem elektromagnetické-

ho záření ještě neznámý. Byly však známy 

projevy „něčeho“, co způsobovalo různé 

fyzikální jevy – vodivost, vyzařování tepla, 

magnetické siločáry apod. Slavný James 

Clerk Maxwell (1831–1879) začal počítat 

projevy toho „něčeho“, tzv. vln. Každou 

vlnu charakterizovala její délka a frekvence. 

Zajímavé je, že J. C. Maxwell studoval různé 

typy vln, přesto mu vycházela stejná rychlost 

šíření 300 000 km/s, tedy stejná rychlost 

jako rychlost světla, která v té době již byla 

experimentálně stanovena. To bylo divné, 

nechtěl se spokojit s tvrzením, že se jedná o 

projevy obyčejného světla. Zvláštní také 

bylo, že se „světlo“ projevovalo odlišnými 

vlastnostmi a jevy. Vlastnosti byly různé 

v elektřině a magnetismu (např. posvícením 

klasického - žárovkového -  světla na vodič 

nezačne proudit elektrický proud, pokud ho 

ale připojíme do magnetického pole, elek-

trický proud proudí). Uvědomil si, že elektři-

na a magnetismus musí spolu souviset, proto 

dnes používáme pojem elektromagnetické. 

Elektromagnetické vlny se v našem běžném 

životě projevují různými interakcemi, které 

jsou dány jejich odlišnými vlastnostmi. J. C. 

Maxwell si uvědomil, že viditelné světlo 

patří do skupiny elektromagnetického 

záření, kde tvoří pouze nepatrnou část. 

Každá vlna má svoji svojí délkou (čím delší 

vlna, tím slabší - studenější - informace) a 

frekvenci (četnost opakování vlny, jak je 

signál intenzivní). Dnes asi všichni z nás 

znají pojmy jako radiové vlny, infračervené 

záření apod. Všechna tato záření patří do 

skupiny elektromagnetického záření, rych-

lost jejich šíření je shodná, liší se svými 

interakcemi. S elektromagnetickým zářením 

souvisí tzv. spektrální čáry. Každý běžný 

prvek vyzařuje nebo absorbuje na konkrétní 

hodnotě (čáře). Pro jednoduchou detekci si 

můžeme představit „spalování“ mědi, pla-

men se zbarví do zelena. Samozřejmě se dá 

říct i obráceně, když je plamen zelený, víme, 

že dochází ke „spalování“ mědi, draslík hoří 

rudě červeně. Tento princip využíváme při 

pozorování, kdy za pomocí detektorů citli-

vých na určité vlnové délky objevujeme 

složení vesmírných struktur.  Jednou jsem 

hodil do kamen papír z časopisu, plamen byl 

duhový. Jednotlivé barvy se často prolínají a 

neexistuje mezi nimi ostrá hranice. 

Z astronomického hlediska je důležitá prů-

chodnost elektromagnetického záření zem-

skou atmosférou (viz. obrázek). Všimněte si, 

že viditelné (optické) okno tvoří pouze ma-

lou část celého elektromagnetického záření. 

V dalších dílech Blatky se budeme seznamo-

vat s jednotlivými typy elektromagnetického 

záření, jak a co jím pozorujeme a jaký mají 

význam pro život na Zemi.  

 

Maxwellovy rovnice významně přispěly 

k pochopení chování elektromagnetického 

záření, využíváme je do dnes.   

 

Tzv. pozorovací okna byla předmětem vysí-

lání pořadu „Okna vesmíru dokořán“, jímž 

provázel RNDr. Jiří Grygar, CSc., populari-

zátor astronomie.  

 

Na následujícím obrázku je patrné, které 

elektromagnetické záření prochází až na 

zemský povrch (osa λ). Takové záření může-

me detekovat ze zemského povrchu, 

v opačném případě, musíme do vesmíru, 

který je „průhledný“ pro celou škálu elektro-

magnetického záření.  

 

                     Radek Sušienka  

BLATENSKÁ BLATKA 2022-3                                                          STRANA 5 

PROSBA  

Prosím každého přispěvatele do naší Blatky o pomoc s dodržením 

grafické kvality jednotlivých článků. Každý článek poslaný v MS 

Word by měl obsahovat maximálně jednu stranu A4. Pokud je sou-

částí článku obrazový materiál, je třeba množství textu ještě přizpů-

sobit, aby nedocházelo k rozdělování článku na více stran v Blatce. 

Tento problém většinou řeším zmenšením fotografií, což bývá někdy 

škoda. U fotografií a obrazových materiálů prosím použít vyššího 

rozlišení v nastavení fotoaparátu nebo mobilního telefonu, například 

4160 x 3120 při poměru stran 4 : 3 (13MP), nebo 4160 x 2340 při 

poměru stran 16 : 9 (9,7 MP). Nízké rozlišení vede opět k výraznému 

zmenšení fotografie. Děkuji za spolupráci.                                                       

                      J.Ř. 

Zajímavosti 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Doktor_p%C5%99%C3%ADrodn%C3%ADch_v%C4%9Bd
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kandid%C3%A1t_v%C4%9Bd


Žijí mezi námi 

K 
dyž vybíráme, koho představíme v této 

rubrice, vždy přihlížíme k tomu, aby to 

byli lidé, kteří ovlivňují život v obci, buď 

jako jednotlivci nebo celé skupiny. A tak se 

samozřejmě v našem hledáčku objevili dob-

rovolní hasiči. Je to skupina mužů a žen, 

kteří aktivně pomáhají nejen při složitých a 

nebezpečných událostech – požárech, havá-

riích, přírodních kalamitách, ale zároveň 

pomáhají v obci téměř při každé akci, např. 

při dětském dni, promítání filmů, zajišťují 

občerstvení atd. Setkala jsem se s nimi v 

jejich klubovně a bylo patrné, že mluvit o 

sobě jim není moc příjemné. Mluví za ně spíše činy. Ale nakonec to byl příjemný rozhovor. Sešlo se jich 6 a na moje otázky odpovídali bez-

prostředně a s humorem.  

Pánové, moje první otázka zní: Co vás vedlo k tomu, že jste se dali k dobrovolným hasičům?  

Jiří: Mě ukecali. Slibovali mně přehlídky a parády, tak jsem vstoupil. 

Dan: Já vstoupil hlavně kvůli dětem (Mladí hasiči) - nejdříve jsem s nimi pomáhal, no 

a teď je vedu. Mladí hasiči jsou skupina 14 kluků a holek, kteří se scházejí 2x týdně. 

Jezdí spolu na soutěže, letní soustředění a jiné výlety.  

Vláďa: Já jsem u hasičů od roku 1972 a i mě tam nalákali, abych vedl děti.  

Aleš: Já jsem byl takový městský floutek, a když jsem se sem nastěhoval, tak jsem 

chtěl nějak zapadnout.  

Zkuste vzpomenout na nějaký zážitek, který pro vás byl výjimečný, ať už dobrý pocit, 

že jste někomu pomohli, nebo strach, nebo jste si museli sáhnout na dno. 

Jiří: Dobrý pocit jsme měli, když jsme při požáru v Radenově citlivým postupem 

zachránili část majetku postižené rodině. To nám opravdu děkovali.  

Vojtěch: Když hořel seník v Boleboři, tam hrozilo, že to spadne a někdo by tam mohl 

zůstat. To bylo nebezpečné. 

Dan: Samozřejmě s těmi dětmi zažíváte různé situace příjemné i nepříjemné. Zkrátka, 

jednou jste s výsledky nahoře, jindy zas dole. No ale když už jste se na to dali, tak to 

musíte dělat pořádně. 

Aleš: Největší adrenalin jsou asi ty letní tábory. Já se těch dětí bojím?? Snad o ně? Ne, 

já se bojím jich. Já už jsem zakázal i rozcvičky. 

Petr: Vždycky když se vrátíš ze zásahu, tak máš dobrý pocit, že jsi byl něco platný. 

To, že naši jednotku už berou, počítají s námi a ví, že se na nás mohou spolehnout, na 

to jsme taky hrdí.  

Několik z vás se zúčastnilo zásahu v národním parku České Švýcarsko při nejroz-

sáhlejším požáru v České republice, kde hořelo na území větším než 1000 ha. Co o 

tom můžete říci? 

Pavel velitel: Několik členů naší jednotky, jmenovitě: Jirka Hokeš, Dan Novotný, 

Karel Kleidač, Matěj Latina, Radek Jetenský, Tonička Kordošová a já jsme se zúčast-

nili zásahu ve dnech 29.7. a 3.8. Jeli jsme z iniciativy některých členů a ostatní se rádi 

přidali k dobré myšlence. Ve většině případů jsme si museli v práci nahlásit narychlo 

dovolené, aby jednotka mohla po páté hodině ranní vyrazit pomáhat.  

Jiří: My už jsme byli na dohašování, základnu jsme měli v Mezní Louce, ale celý den 

jsme byli v terénu. Dostali jsme na starost jeden úsek, kde byl nejdřív prach, potom bláto. A my v plném zásahovém mundůru. Bylo hrozné 

vedro, pořád vznikala malá ohniska, dohašovalo se vodou ze stále doplňovaných cisteren. Všichni jsme si sáhli na dno, ale pro všechny zúčast-

něné to byl životní zážitek plný cenných zkušeností.  

                                                                                                                                                                                              Pokračování na straně 7 
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Pokračování ze strany 6 - Blatenští hasiči 

Ještě poslední věc, které bych se chtěla dotknout, je spolupráce s 

obcí. Když se účastním přípravy nějaké akce, často slyším slova “To 

zajistí hasiči“. Myslím si, že obec je se spoluprací s vámi velmi spo-

kojena. Je to vzájemné? 

Vláďa: Jsem u hasičů od roku 1972, ale taková spolupráce s obcí, 

jako je teď, tady ještě nebyla. Ta podpora je oboustranná. Taky je 

třeba poděkovat panu Osvaldovi, který nám bez nároku na odměnu 

provádí všechny opravy.  

Dan: Spolupráce funguje skvěle. Potřebovali bychom novou techni-

ku, která zvládne místní náročný „horský“ terén. Pak budeme schopni 

plnohodnotně zasáhnout u všech mimořádných událostí.  

Pavel velitel: Ale je to dané velikostí hasičárny. Na jejím projektu s 

obcí již spolupracujeme. Nyní čekáme na vyhlášení vhodné dotace, 

která by nám umožnila novou výstavbu. 

Dan: Taky bychom rádi poděkovali všem svým členům a 

„kamarádům“ podporujících naši činnost, ale hlavně také našim rodi-

nám za podporu a v mnohých případech i shovívavost nad našimi, 

„výmysly“ a časovému vypětí se vší prací spojenou. 

Vážení pánové, já vám děkuji za to, že jste mně věnovali svůj čas. 

Ale větší poděkování od nás všech vám patří za to, co děláte. Moc si 

toho vážíme a přejeme si, aby vašich zásahů bylo potřeba co nejmé-

ně a abychom se setkávali spíše u příjemných akcí. Ještě jednou 

velmi děkuji. 

                                                                                      Mirka Dědková 

 

 

D ostal se k nám na obecní úřad podnět k vybudování malotříd-

ky... 

Abychom se ale takovou věcí mohli začít vůbec zabývat, je třeba 

zjistit, zda by mezi našimi obyvateli byl o něco takového vůbec zá-

jem. A tak se vás tímto ptám. Pokud bychom našli vhodný prostor a 

způsob financování a kvalitní pedagogy, měli byste jako rodiče zájem 

o nějakou podobu školky, případně školu pro první stupeň? Pokud 

ano, napište na starosta@obec-blatno.cz, prosím. Ať víme. 

 

Jak víte, snažíme se různé větší a velké investice řešit s pomocí dota-

cí. Zkusili jsme letos štěstí s víceúčelovým hřištěm, ale počet žadatelů 

obrovsky převyšoval finanční možnosti grantu, tak se musíme pokou-

šet dál. Konečně se opravuje rybník u fotbalové hřiště v Blatně a také 

nádrž za bývalou restaurací U Divouse v Blatně. Obě vodní plochy 

jsou oficiálně požárními nádržemi, a tak musí splňovat určité pod-

mínky. I tak je ale cílem investovat peníze co nejlépe, a tak by rybník 

u hřiště měl vypadat co nejvíc přírodně a být funkční. Proto jsou be-

tony doplněny velkým kamenivem, aby se voda přirozeně lépe čistila, 

na vzdálenější straně došlo k odstranění velké plochy náletů, které 

nepropouštěly vodu do rybníka a z kterých bylo ve vodě velké množ-

ství listí. Byly vytrhány kořeny, plocha je srovnána, oseta travním 

semenem a doplněna o plochu s pískem. Odstraněné nálety ještě po-

sloužily jako krmení pro zvířata v chomutovském zooparku. 

 

Nádrž za bývalou hospodou bude celkově menší, mělčí a od komuni-

kací jí bude nově dělit přirozený břeh. Časem vše zaroste travou a 

prostor bude doplněn o nějaké nižší keře tak, aby přirozeně navazoval 

na přírodní park.  

 

Pokoušíme se také získat prostředky na kompletní rekonstrukci koste-

la, o vznik jakéhosi kulturního a kreativního centra, ale konkurence je 

veliká, projekt je to velice náročný, a tak si osobně myslím, že naše 

šance nejsou příliš velké. Pro kostel se budeme snažit dál vyhledávat 

i různé jiné dotační granty a postupovat pomalu a třeba i menšími 

krůčky, ale protože je tento prostor zaprvé významným historickým 

objektem v samotném centru obce a v neposlední řadě hojně využíva-

ný jako kulturní "stánek", snažit se nepřestaneme.  

 

Pokoušíme se také prvně o dotaci na novou hasičskou zbrojnici, aby-

chom časem mohli hasičům pořídit větší auto, protože stávající hasič-

ská zbrojnice je sice hezká, tradiční, ale velikostí naprosto nevyhovu-

jící. Je to prý ale s těmito dotacemi běh na dlouho trať, tak musíme 

být trpěliví. 

 

Na jaře bychom ve spolupráci s Monikou Hálovou z Blatna mohli 

zorganizovat v Radenově kurz, na kterém by se zájemci mohli naučit 

určitý druh renovace nábytku. Dávám tuto informaci vědět nyní pro-

to, abyste v případě vašeho zájmu při podzimním úklidu nevyhazova-

li staré skříňky nebo židle, mohly by se vám na jarní workshop hodit! 

                                                                                                       
                    -irh- 

Informace z OÚ 

Obec Šerchov 

INFORMACE Z ÚŘADU 



CO JE PŘÍRODNÍ PARK? 

A 
čkoli počátkem září proběhla v radenovském komunitním do-

mě beseda na téma zamýšleného parku Střední krušnohoří s 

krajináři, které se zúčastnilo kolem 50 obyvatel převážně z Blatenska, 

stále panují obavy, co to pro nás bude znamenat a jak případné vyhlá-

šení parku ovlivní naše životy, hospodaření apod.   

Důležité je vědět, že přírodní park (PP) je nejnižší možný stupeň 

ochrany, který lze vůbec k velkoplošné ochraně na našem území 

použít a slouží především a vlastně pouze k ochraně krajinného rázu 

a estetických hodnot krajiny jako takové, krajiny jako celku. Vyšším 

stupněm velkoplošné ochrany je pak chráněná krajinná oblast 

(CHKO) a nejvyšším stupněm ochrany přírody je národní park 

(NP).  

Krajinný ráz v uvažovaném přírodním parku se neposuzuje 

v zastavěném ani zastavitelném území, tudíž v intravilánech obcí. 

Vyhlášení přírodního parku tedy nemá žádný vliv na stavební úpravy 

domů, výstavbu v zastavitelných plochách apod. Tedy zjednodušeně 

řečeno, činností v obcích se nikoho z nás vyhlášení přírodního parku 

nikterak nedotkne. 

Naopak existence přírodního parku na našem území by pro nás měla 

být benefitem s vysokou přidanou hodnotou, neboť by měl být lépe 

ochráněn náš veřejný prostor, příroda okolo nás, ta nádhera, kterou 

máme „za humny“. Existence přírodního parku má za cíl bránit neše-

trným zásahům ve volné krajině a ničení stavu území z hlediska vlivu 

na krajinný ráz. V přírodním parku je k zásahům a činnostem, které 

by mohly změnit přírodní ráz nezbytný souhlas orgánu ochrany příro-

dy. Možná, kdybychom přírodní park měli dříve, nemuselo dojít 

k zabetonování a zneprůchodnění krajiny betonovými ohradníky. 

Možná nám přírodní park v součinnosti s územním plánem pomůže 

ochránit v budoucnu krajinu před další výstavbou větrníků. Může 

zabránit odstranění stromořadí a remízků. Může zabránit např. vzniku 

motokrosové dráhy, nešetrnému umístění velkokapacitního parkoviš-

tě apod. A právě to je cílem přírodních parků – chránit krajinu, 

náš životní prostor, náš domov.    

       -such- 
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Počátkem září proběhl v Blatně fotbalový turnaj 



SČÍTÁNÍ 2021 

J ak všichni víme, v březnu loňského roku proběhlo sčítání lidí, 

bytů a domů. Ovšem zpracování ohromného množství dat České-

mu statistickému úřadu trvá poměrně dlouho. Výsledky zabíhající až 

do jednotlivých částí obcí bylo zveřejněno teprve nedávno, a tak se 

na několik zajímavých údajů týkajících se naší obce či jejích částí 

pojďme podívat. 

Nejprve krátce k historii. První, dalo by se říci moderní, sčítání lidu 

proběhlo v našich zemích (tehdy ještě v Rakousku – Uhersku) v roce 

1869, kdy se poprvé mimo samotného sčítání lidu začaly zjišťovat i 

podrobnosti o obyvatelstvu, jako např. státní příslušnost, rodinný 

stav, náboženské vyznání, gramotnost apod. V tomto roce bylo rov-

něž stanoveno, že se bude sčítání pravidelně opakovat každých deset 

let a data ze sčítání jsou veřejně publikována. 

Loňské sčítání tedy bylo v pořadí patnácté. Statistická řada byla pře-

rušena jen v roce 1940, kdy plánované sčítání neproběhlo kvůli druhé 

světové válce a prakticky neexistujícímu Československu. 

Zajímavostí posledního sčítání v roce 2021 bylo, že poprvé proběhlo 

většinově online. 

 

A teď již k naší obci – k Blatnu. V době sčítání (26.3.2021) bylo 

v obci (včetně jeho částí) evidováno celkem 595 obyvatel, z toho 309 

mužů a 286 žen, přičemž průměrný věk všech obyvatel činí 43,1 

roku. U žen je průměrný věk 41, 9 a u mužů 44,3 roku. 

Co se týká jednotlivých částí obce, tak nejvíce obyvatel bylo přihlá-

šeno samozřejmě v Blatně a to 249 obyvatel. Dále pak v Hrádečné a 

Zákoutí žilo po 64 obyvatelích, v Bečově 62, v Šerchově 51, 

v Mezihoří 49 a v Radenově 33 obyvatel. Nejmenší naší obcí co do 

počtu přihlášených obyvatel je pak Květnov s 22 přihlášenými. 

Nahlédneme-li do statistik dále, zjistíme, že nejsilněji je zastoupena 

pracovně činná věková kategorie 15 – 64 let a to v počtu 366 obyva-

tel. Do věkové kategorie 65 let a více spadá 127 obyvatel a dětí ve 

věku 0 – 14 let u nás máme celkem 102. 

Zajímavým údajem je pak skutečnost, že 413 obyvatel z 595 přihláše-

ných obyvatel je bez náboženské víry a dalších 134 obyvatel nepo-

vinný údaj neuvedlo. K víře se hlásí 48 obyvatel, což však nezname-

ná, že všichni se hlásí k nějaké konkrétní církvi či náboženskému 

směru. 

Zajímavý je rovněž údaj o počtu domů. Těch je v Blatně (včetně 

částí) evidováno v době sčítání pouhých 193, přičemž domem se 

rozumí stavba, která obsahuje prostory určené k bydlení či ubytování. 

Tudíž ve statistice nejdou zahrnuty objekty určené k rekreaci. 

Statistiky ČSÚ obsahují velkou spoustu dalších zajímavých údajů o 

obyvatelstvu i obcích , ale jejich strohý výpis by byl asi dosti nudný. 

Proto jen v kostce ty opravdu nejzajímavější.   

                                                                                                  

                               -such- 
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A—3, B—1, C—5, D—2, E—4 

1—C, 2—B, 3—A  

NÁPOVĚDA : 

- Karolínka - 

Pohádky, na kterých vyrůstají děti již celá staletí, jsou protkány mluvícími postavami právě 

z říše šelem. Tyto příběhy měly odradit děti od potulování po lese a seznámit je s některými špatnými vlastnostmi 

lidí. Společné soužití šelem a lidí nikdy nebylo bezproblémové a neo- bešlo se bez úplného vymizení 

některých druhů z přírody. Až v poslední době se opět navracejí některé šelmy do svých původ-

ních oblastí a tedy i do Krušných hor. Poznáte naše nejznámější šelmy? 

Ahoj kamarádi! 

Léto nám uteklo jako voda z mého rybníku a okolní příroda se pomalu obléká do pestrých 

barev podzimu. V minulém čísle jsme se blíže seznámili s našimi ptačími kamarády a proto 

je na čase navštívit také říši místních šelem. Příjemnou zábavu přeje váš vodník Blatník! 

Šelmy žijící u nás 

  

 

 

 

Info : Jezevec lesní : lasicovitá šelma, žije převážně v podzemních norách, je to samotář. Na 

jejich lov byla vyšlechtěna speciální psí rasa - jezevčík. Nejvíce mu chutnají žížaly. Kuna lesní : lasicovitá šelma, výborný 

lezec a skokan, dokáže skočit až 4 metry daleko, žije v dutinách stromů, ale i hnízdech ptáků a půdách domů. Je to noční 

tvor a všežravec, loví ptáky, hlodavce, ale pochutná si i na ovoci a miluje sladké. Liška obecná : je to nejrozšířenější pso-

vitá šelma, žije v doupěti poblíž luk, kde loví malé hlodavce, ptáky, ale i zajíce. Je velmi vynalézavá při lovení, proto není 

příliš oblíbená u chovatelů drůbeže a králíků. Vlk obecný :  naše největší divoce žijící psovitá šelma, žije ve smečce upro-

střed hlubokých lesů. Patří stále k ohroženým druhům, loví hlodavce, ale i vysokou lesní zvěř, či divoká prasata. Lidé ho 

obdivují a zároveň nenávidí, dokáže se svou smečkou zlikvidovat celé stádo ovcí, nebo koz. Vydra říční : lasicovitá šelma, 

středně ohrožená, žije v čistých vodních tocích a živí se nejčastěji rybami, obojživelníky, či vodními ptáky. 

Přiřaď k obrázkům 
správné číslo : 

1. Jezevec lesní 

2. Kuna lesní 

3. Liška obecná 

4. Vlk obecný 

5. Vydra říční 

        A                     B                  C                 D                 E 

Dokážeš správně rozpoznat ke které šelmě patří stopa? 

1. 2. 3. 

 
 

  A  B  C 

Vybarvi si svou lišku! 
SOUTĚŽ 

Vaše kamarádka Karolínka pro vás pravidelně připravuje zají-

mavé výrobky, které pak můžete zkusit vyrobit doma. Tento-

krát je řada na vás, pochlubte se také svou šikovností! Líbil by 

se nám zajímavý  výrobek, či dekorace na podzimní téma. Fan-

tazii se meze nekladou. Společně s Karolínkou vybereme 3 nej-

zajímavější výrobky a vytiskneme v příštím čísle Blatky.  

Fotografie výrobků posílejte na : karolinaprochazko-

va739@gmail.com. Uveďte vaše jméno a obec ve které žijete. 



V  Blatně bude možnost vyzkoušet si africký tanec za doprovodu živé hudby – 

bubeníků. Co Vás čeká? 

Je to tanec zemitý, energický, živočišný,… má mnoho podob. 

Kroky vycházejí z každodenního života lidí, z jejich práce, běžných činností, pozorová-

ním přírody (zvířat, elementů, počasí)… Tančí se na různých oslavách či rituálech. 

Tanec má pár základních pravidel, ale samotné provedení je čistě na každé tanečnici/

tanečníkovi. Tančí se sólo nebo ve skupině. Vyjadřujeme díky němu své emoce, své 

rozpoložení, svou momentální náladu… Dává prostor pro hru, poznání sebe sama, pro-

cítění i spojení se s hudbou. Umožňuje nám jedinečný kontakt s vlastním tělem, prosto-

rem kolem sebe a především s bubeníky. Tanec přináší uvolnění pro naši duši, zlepšuje 

kondici, posiluje svaly, zlepšuje pružnost těla… 

Na neděli 16.10. jsou pro Vás připraveny dva rytmy: Yankadi a Makru. Hrají se společ-

ně jako rytmus dvoření. Začíná se Yankadi, pomalejším ladným rytmem, druhý rytmus 

Makru je rychlejší, živější. 

Více informací na poslední straně Blatky. 

zdraví 
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Věrka Řeháková 

AFRICKÝ TANEC V BLATNĚ 

JÓGA—POZICE HOLUBA / HOLUBÍHO KRÁLE 

O hebnost kloubů se projevuje na zvýšené vitalitě a psychické síle. 

Čím více je člověk ohebný, tím pružnější má mysl. 

- pozice holubího krále uvolňuje, uklidňuje vnitřní napětí.  

- pomáhá uvolnění kyčlí, bedrokyčelního svalu i protáhne bedra.  

- podporuje průtok krve do pánve a pánevního dna.  

- podporuje trávicí soustavu, uvolňuje napětí v zádech a rozproudí lym-

fatický systém. 

Začneme v pozici na všech čtyřech.  

Pravé koleno položíme mezi dlaně (blíže k pravé ruce) a levou nohu 

natáhneme za sebe.  

Hrudník co nejvíce protáhneme šikmo vzhůru.  

Poté můžeme položit pravé stehno.  

Celou pozici prodýcháme. 

OXYMEL—kyselina a med 

T ento zázračný elixír podporuje imunitu, užívá se při nachlazení, podporuje 

vykašlávání. Má hojivé a uklidňující účinky, je antibakteriální a protizánětli-

vý. Pomáhá snížit horečku a podporuje správnou funkci nervů. 

Recept :  

Poměr a množství  ingrediencí je individuální a chce to zkoušet a ochutnávat. 

3 díly jablečného octa a 1 díl medu 

Skořice, badyán, černý pepř, hřebíček, chilli paprika, rozmarýn, šalvěj 

1 citron, 6-10 stroužků česneku, čerstvá kurkuma, zázvor, křen a cibule. 

Užívá se 1 čajová lžička 3x denně, nebo jako zálivka do salátu. 

MEDICAL YOGA, Poznání, 2013 
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